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La réforme territoriale
a encore été au coeur
des débats de cette
dernière plénière
avant la pause
estivale. Pour les élus
écologistes, j ’ai

rappelé que la première menace qui plane
sur la réforme territoriale est cel le de
l ’ indifférence populaire. I l y a deux mois,
les résultats des élections européennes ont
rejoué le drame politique français dont
l 'évidence était sortie des urnes quelques
semaines auparavant. Tout un monde
politique se meurt sous nos yeux. Une
République, des partis, leurs élus. Nous
l’avons dit : i l revient à ceux qui portent
l ’ambition de cette réforme d’apporter la
démonstration par la preuve que son
objectif est de redonner la capacité aux
citoyens d’être acteurs et actrices de
l’avenir de leur territoire. Nous devons
réinventer la démocratie, réinscrire les
politiques publiques dans la proximité,
promouvoir l ’égal ité des territoires. Ne pas
juste le dire, mais le faire : par exemple, en
développant les outi ls de participation tels
que les conseils de développement, les
budgets participatifs, les référendums
locaux.
D’autres importants dossiers pendant cette
plénière, dont le vote du Schéma Régional
de Cohérence Écologique, qui doit
permettre de restaurer la trame verte et
bleue. Alors que tous les 7 ans en France,
l 'équivalent de la surface d'un département
passe sous le béton, ce schéma doit
répondre à un véritable défi, la protection
de la biodiversité, et donc des hommes et
des femmes, dont la quasi total ité des
activités dépendent.
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En quoi est-ce important qu’une région
mène une politique ESS ?
L'économie Sociale et Solidaire regroupe les entreprises (SA,
SCIC, SCOP, etc.) et les associations qui travail lent sous une
forme plus ouverte (coopérative, mutualiste) et/ou qui ajoutent à
leur travail un sens éthique fort (écologie, sol idarité, etc.). De la
banque au traiteur bio, du service à la personne au chantier
d’ insertion, l ’ESS est d’une grande variété de structures dans tous
les domaines d’activité. Leur point commun : la création de liens,
de sens et un l ien profond avec le territoire, en plus de la richesse
produite. Une partie de ces entreprises appellent à être
soutenues, dans leur fonctionnement ou leur démarrage, par les
pouvoirs publics, parce qu’el les répondent à des besoins sociaux
mais aussi parce qu’el les créent des emplois, durables et non
délocalisables.

La Région a donc développé une politique ambitieuse
pour l’ESS ?
Une nouvelle politique ambitieuse en faveur de l’ESS était une
mesure phare du contrat de mandature EELV-PS. C’est pour
l ’ instant respecté avec un budget de 1 ,2 mil l ions d’euros en 201 3
soit une augmentation de x % depuis 201 0. Ce n’est pas trop. I l
s’agit de soutenir un secteur qui emploie dans notre région plus de
1 2% des salariés ! Déjà, nous agissons sur le financement de
cette économie, en soutenant une sorte de circuit court de la
finance. Nous soutenons aussi évidemment les structures
encadrantes (CRESS, Basse-Ndie Active, etc.), en essayant aussi
de faire rayonner l ’ESS dans tous les secteurs.

Conseil lére régionale déléguée à l'ESS

3 questions à Sylvie Errard
Economie Sociale et Solidaire

L’ESS prend donc de l’ampleur en Basse-Normandie ?
Comme toute l ’économie, l ’ESS subit la crise mais sa force est de
proposer une sortie crédible de ce système économique de crise
permanente. En juin, nous avons renouvelé notre opération
auprès des lycéens. I l parait indispensable que les jeunes
découvrent qu’i l y a une autre forme d’économie possible, et qui
existe, qui crée des emplois et peut-être le leur. Nous sommes
dans un monde où on pense que le capital isme a gagné mais
d’autres formes économiques, d’échanges, de coopération
fonctionnent aussi bien, voire mieux. Sans que ce soit la solution
miracle, l ’ESS montre qu’i l est possible de penser une économie
avec du sens.



La conversion écologique de
l'économie avance en Basse-
Normandie ! Sous l’ impulsion
de Marine Lemasson, le
Conseil régional propose des

aides aux entreprises de production d’énergie et aux
projets citoyens. Ceux-ci pourront bénéficier d’un prêt
à taux zéro si au moins la moité du capital est
apporté par des citoyens. Autre dispositif qui a connu
un début retentissant : le nouveau chèque éco-
énergie de la région qui permet à des ménages de
bénéficier jusqu’à 9.000 euros de travaux pour leur
logement. les demandes s'accumulent depuis deux
mois ! Alors que la loi de transition énergétique
semble se contenter de quelues engagements et de
trop modestes mesures, le Conseil régional lui choisi
l ’action au plus près des territoires et des citoyens.

La région sort son chéquier !

Le mouvement des
intermittents se poursuit
tant leur avenir est
menacé par la nouvelle
réforme de l’UNEDIC. Les
reculs sur leur statut ne

sont pas acceptables car insupoportables pour les
concernés et symboliques pour l ’assurance chômage
tant i ls pèsent proportionnelemnt peu dans son
déficit. Sur la demande de Pascale Cauchy, le
Président de Région a écrit à François Rebsamen,
Ministre du Travail , pour lui demander ne pas agréer
l ’accord. Avec près de 365 festivals dans notre
région, nous connaissons ici l ’ importance des
intermittents, et la nécessité de leur garantir au moins
de quoi continuer leur métier dont nous profitons
tous. Mais i l faut al ler plus loin pour améliorer ce
système afin que la Culture, qui est un secteur
économique important dans notre pays, puisse faire
vivre correctement de leur oeuvre et de leur travail ,
artistes et techniciens.

Intermittents
Sans eux, pas de culture !

Les Jeux Équestres Mondiaux, c’est cet
été, du 23 aout au 07 septembre. Après
des années de préparation, la normandie
se mobil ise pour sa réussite. Une majorité
de bil lets a déjà été vendue et l 'intérêt se
développe autour de ces jeux et de

l’univers du cheval. La Normandie espère en faire un
pied à l’étrier pour le développement des
nombreuses fi l ières équines de la Région ; au-delà
des épreuves, nous savons que ce seront les
normands les grands vainqueurs !

Jeux équestres mondiaux
La Normandie, capitale du cheval !

Salon Thétis / EMR

Réforme territoriale

Nous connaissons maintenant le
contenu précis des projets de loi
sur la réforme territoriale. Le
premier redécoupe les régions
(pour rappel, i l est proposé la
fusion haute et basse normandie)
et décale l 'élection des futurs
conseil lers régionaux en décembre

201 5. Le second texte fait gl isser de nombreuses
compétences vers les régions (col lèges, routes,
transports inter urbains, déchets, K) mais supprime la
clause générale de compétence (ce qui permet aux
régions d’agir sur tous les sujets). Les écologistes
espèrent la réussite de cette réforme tant i ls ont durant
des années demandé le renforcement de l’échelon
régional y compris au détriment des départements. En
Normandie, c’est assez simple, la future région
envisagée parait évidente et devrait se faire sans
difficulté. Nous devons toutefois rester vigi lants sur
plusieurs points : la participation citoyenne, le
renforcement de la proximité, . . . Nous pourrons
échanger à ce sujet lors des réunions organisées par le
Conseil régional de Basse-Normandie cet automne.
Cette réforme doit être un rendez-vous citoyen.

Enfin la Normandie !

Prochaine assemblée plénière :
1 9 septembre

I l y a des victoires qui ont parfois du mal à se
concrétiser ! C’est ce qui se passe avec la lutte
contre la décharge de GDE à Nonant le Pin : bien
que le tribunal d’ instance ait ordonné la fermeture du
site, l ’entreprise contre attaque par tous les biais
judiciaires possibles et le combat juridique redouble
d’intensité ! El le demande ainsi à l 'Etat de
l ’ indemniser du blocage de son site, et a aussi
essayé de pomper des effluents polluants sur son
site, poursuit les associations pour leur
communication, La situation est donc toujours
tendue et le dossier est loin d’être clos. De leur côté,
les opposants ont présenté un projet alternatif qui
pourrait créer plus de 1 00 emplois durables si GDE
quitte Nonant-le-Pin. Soutenue par Yanic Soubien et
François Dufour, l ’ initiative de ce projet nécessite
maintenant du soutien politique, notamment celui de
l ’Etat, qui, dans ce dossier, reste encore assez
discret. . .
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Transition énergétique
La région sort son chéquier !

Transition énergétique
La course d'endurance juridique !

GDE Nonant-le-Pin
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